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Presentación 
  
El 04 de mayo de 2010, la Alcaldía Mayor de Bogotá expidió el Decreto 
166, mediante el cual se adoptó la Política Pública de Mujeres y Equidad de 
Género en el Distrito Capital (PPMyEG), resultado principal de un trabajo 
amplio y participativo iniciado por destacadas activistas y lideresas de 
organizaciones tanto políticas como sociales de mujeres en Bogotá 
durante la primera década del siglo XXI. Luego de un camino no exento de 
obstáculos, este importante instrumento sirvió de bitácora para el 
desarrollo paulatino del trabajo institucional que apoyara con recursos 
humanos y económicos el reconocimiento, la garantía y el restablecimiento 
de derechos de las mujeres diversas en la capital colombiana. A partir de 
la creación de la Secretaría Distrital de la Mujer en 2012 y su puesta en 
funcionamiento en 2013, la PPMyEG se convirtió en el eje de su acción 
institucional. 
 
El 27 de enero 2021 se publicó en el Registro Distrital 7034 el Documento 
Conpes 14 (Consejo Distrital de Política Económica y Social del Distrito 
Capital) con la actualización de la Política Pública de Mujeres y Equidad de 
Género 2020-2030, después de un proceso de agenda pública que alcanzó 
numerosos encuentros territoriales, focales e interinstitucionales que 
dieron como resultado no solo la actualización como tal de la política 
pública sino de su Plan de Acción. 
 
El objetivo de la PPMyEG quedó definido así: “Reconocer, garantizar y 
restablecer los derechos de las mujeres en sus diferencias y diversidad que 
habitan en el Distrito Capital, de manera que se modifiquen, de forma 
progresiva y sostenible, las condiciones injustas y evitables de la 
discriminación, la desigualdad y la subordinación de género en los ámbitos 
público y privado (Conpes 14, p. 165). 
 
En esa línea, se fijaron 11 objetivos específicos, entre cuyos temas centrales 
se encuentran la incorporación de los enfoques de género, derechos de las 
mujeres y diferencial en la gestión administrativa y en los procesos de 
planeación de la administración Distrital; la implementación de medidas 
efectivas, progresivas y sostenibles que reconozcan, garanticen, 
restablezcan y promuevan el goce efectivo de los derechos de las mujeres 
priorizados en el marco de la política, la transformación de los imaginarios, 
los estereotipos y las prácticas sociales que soportan los diferentes tipos 
de discriminación contra las mujeres en sus diferencias y diversidad y la 
implementación de un Sistema de Cuidado en Bogotá que articule la oferta 
institucional relacionada con servicios de cuidado en la ciudad (Conpes 14, 
pp. 165-167). 
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Como columna vertebral de la PPMyEG continúan los ocho derechos 
priorizados desde el Decreto 166 de 2010: 
 

• Derecho a la paz y convivencia con equidad de género  
• Derecho a una vida libre de violencias  
• Derecho a la participación y representación con equidad  
• Derecho al trabajo en condiciones de igualdad y dignidad  
• Derecho a la salud plena  
• Derecho a la educación con equidad   
• Derecho a una cultura libre de sexismo  
• Derecho al hábitat y vivienda digna. 

 

Pero esta política pública demandaba tener una línea de base sólida que 
sirviera de soporte para la implementación del Plan de Acción y la 
evaluación de la política misma. Para ello, a finales de 2021 la Secretaría 
Distrital de la Mujer, a través de la Dirección de Gestión del Conocimiento, 
realizó un encuesta para el levantamiento de la línea de base de la Política 
Pública de Mujeres y Equidad de Género para Bogotá. Dicha investigación 
buscó conocer las posiciones, las situaciones y las afectaciones de las 
mujeres en cuanto al goce efectivo de los ocho derechos priorizados en la 
PPMyEG. Se encuestaron 18.000 mujeres mayores de 18 años, con una 
muestra representativa en las 20 localidades (zona rural y urbana) y un 
nivel de confianza del 95%. 
 
En esta nueva serie de diagnósticos locales, el Observatorio de Mujeres y 
Equidad de Género (OMEG) presenta un documento por localidad y uno 
global para Bogotá, con los principales resultados de la encuesta por cada 
uno de los ocho derechos objeto de priorización en la PPMyEG. A los 
resultados generales por localidad, se suman algunas de las conclusiones 
a las cuales llegó un grupo interdisciplinario del OMEG en un análisis 
cruzado de variables realizado en 2022 (Informe de resultados - Línea base 
de Política Pública de Mujeres y Equidad de Género, disponible en la página 
web del OMEG en 
https://omeg.sdmujer.gov.co/phocadownload/2022/infografias/Informe_
de_resultados_Linea_Base_Politica_Publica.pdf). Estos documentos serán 
útiles como insumo para que en los distintos territorios se pueda seguir 
avanzando en la evaluación de la política pública, tanto por parte de la 
ciudadanía interesada como de la institucionalidad en desarrollo de la 
estrategia de transversalización de la PPMyEG de la ciudad.  
 
Para este diagnóstico de Sumapaz, se recomienda una lectura con mirada 
diferente a los otros 19 diagnósticos, por ser una localidad eminentemente 
rural. 
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Porcentaje de población de mujeres por grupos etarios 
quinquenales (mayores de edad) 

Bogotá 

 

Porcentaje de población de mujeres por grandes grupos etarios 
(mayores de edad) 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 
• En Sumapaz se encuentran las proporciones más elevadas de mujeres 

jóvenes (entre 18 y 39 años), con respecto a las demás localidades, así 
como la cifra más baja de mujeres de 60 o más años 

18 a 28 
años
28,5

29 a 39 
años
28,5

40 a 59 
años
32,3

60 años 
o más
10,8
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Porcentaje de mujeres por estrato socioeconómico (factura de 
energía eléctrica) 

Bogotá 

 
Sumapaz 

 

• En la localidad predomina el estrato 1 
 
• Sumapaz tiene las mayores proporciones entre las demás localidades 

de mujeres mayores de edad en el estrato 0 y en el estrato 1 
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Porcentaje de mujeres por estado civil 
Bogotá 

 

Sumapaz 

 

• Entre todas las localidades, la mayor cifra de mujeres no casadas que 
viven en pareja hace dos años o más se halla en Sumapaz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

43,4

34,1

10,8

7,7

3,1

0,8

No está casada y vive en pareja hace dos
años o más

Soltera

Separada o divorciada

Casada

No está casada y vive en pareja hace
menos de dos años

Viuda
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Porcentaje de mujeres jefas de hogar según grupos de edad 

Bogotá 

 

• Mientras en Bogotá la proporción de mujeres jefas de hogar es del 
52,2%, en Sumapaz es del 54,6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
10 

 

Porcentaje de mujeres que se reconocen como víctimas del 
conflicto versus porcentaje de mujeres inscritas en el RUV 
 

Reconocimiento - Bogotá 

 

Inscripción en el RUV - Bogotá 

 

Sumapaz 

 

• Entre localidades, la mayor proporción de mujeres que se reconocen 
como víctimas del conflicto está en Sumapaz (1 de cada 3 mujeres) 

 
 

 

 

 

 

31,9

30,2

Porcentaje de mujeres en la
localidad que se reconocen como

víctimas del conflicto

Porcentaje de mujeres en la
localidad que se reconocen como

víctimas del conflicto y están
inscritas en el RUV
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Violencia física 
Porcentaje de mujeres que declaran haber sufrido violencia 
física y porcentajes según la frecuencia en los dos últimos años 
y la persona agresora 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Entre quienes manifestaron haber sufrido algún acto de 
violencia física - Bogotá global: 

Frecuencia en los dos últimos 
años 

 

Persona agresora (entre quienes alguna 
vez fueron víctimas) 

 
1 Nota técnica: Los resultados que se presentan en estos diagnósticos locales para el derecho a 
una vida libre de violencias están basados en la totalidad de registros de la encuesta, en tanto 
para el documento Informe de resultados - Línea base de Política Pública de Mujeres y Equidad de 
Género se filtraron los registros de quienes manifestaron haber sido víctimas de violencias en los 
últimos dos años. 

Sí
14,3

No
85,0

Ns-Nr
0,8
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Porcentaje de mujeres víctimas de violencias físicas que 
denunciaron y porcentajes según resultados de la denuncia y 
según las razones para no denunciar 

Denuncias - Bogotá 

 

Denuncias - Sumapaz 

 
Resultados - Bogotá 

 
Razones no denuncia - Bogotá 

 

Sí
75,0

No
25,0
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Violencia sexual 
Porcentaje de mujeres que declaran haber sufrido violencia 
sexual según tipo y porcentajes según la frecuencia en los dos 
últimos años y la persona agresora 

Violencia sexual - Bogotá 

 
Sumapaz 

 

Entre quienes manifestaron haber sufrido algún acto de 
violencia sexual: 

Frecuencia en los dos últimos 
años - Bogotá 

 

Persona agresora (entre quienes alguna 
vez fueron víctimas) - Bogotá 

 

 

8,1

3,1

2,3

0,8

Relaciones o actos sexuales
forzados físicamente

Actos sexuales humillantes o
denigrantes obligados

Presión bajo amenaza a tener
actos sexuales

Solicitud y posterior publicación
de videos íntimos
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Porcentaje de mujeres víctimas de violencia sexual que 
denunciaron y porcentajes según resultados de la denuncia y 
según las razones para no denunciar 

Denuncias - Bogotá 

 

Denuncias - Sumapaz 

 
Resultados 

 
Razones no denuncia 

 

• Sumapaz es la localidad con mayor nivel de denuncias tanto de 
mujeres víctimas de violencia física como de violencia sexual 

 

Sí
33,3No

66,7
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Violencia psicológica 
Porcentaje de mujeres que declaran haber sufrido violencia 
psicológica según tipo y porcentajes según la frecuencia en los 
dos últimos años y la persona agresora 

Violencia psicológica - Bogotá 

 
 

Violencia psicológica - Sumapaz 

 

 

 

 

 

23,1

10,1

8,1

0,8

Recibido frases humillantes

Amenazas con armas o ataque
con agente químico

Impedimento para encontrarse
con amigas(os) o con su familia

Solicitud de imágenes o videos
íntimos y amenaza con publicar

en redes sociales
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Entre quienes manifestaron haber sufrido algún acto de 
violencia psicológica:  

Frecuencia en los dos últimos años - Bogotá 

 

Persona agresora (entre quienes alguna vez fueron víctimas) - Bogotá 
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Porcentaje de mujeres víctimas de violencia psicológica que 
denunciaron y porcentajes según resultados de la denuncia y 
según las razones para no denunciar 

Denuncias - Bogotá 

 

Denuncias - Sumapaz 

 

Resultados - Bogotá 

 
Razones no denuncia - Bogotá 

 
• Sumapaz es la localidad con mayor nivel de denuncias de mujeres 

víctimas de violencia psicológica 

Sí
75,0

No
25,0
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Violencia económica o patrimonial 
Porcentaje de mujeres que declaran haber sufrido violencia 
económica o patrimonial según tipo y porcentajes según la 
frecuencia en los dos últimos años y la persona agresora  

Alguna vez su pareja (actual o anterior) se adueñó o le quitó dinero, le 
retuvo los documentos o bienes como terrenos o propiedades 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Entre quienes manifestaron que sí: 
Frecuencia en los dos últimos años - Bogotá 

 

Alguna persona le ha prohibido trabajar alguna vez 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Sí
3,9

No
96,1

Sí
2,3

No
97,7
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Entre quienes manifestaron que sí: 
Frecuencia en los dos últimos años - Bogotá 

 

Persona agresora - prohibido trabajar (entre quienes alguna vez fueron 
víctimas) - Bogotá 

 

Porcentaje de mujeres víctimas de violencia económica o 
patrimonial que denunciaron y porcentajes según resultados de 
la denuncia 

Denuncias - Bogotá 

 

Denuncias - Sumapaz 

 
 

 

Sí
0,0

No
0,0

Ns-Nr
100,0
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Resultados - Bogotá 

 
• Sumapaz es la localidad con menor nivel de denuncias por violencia 

económica o patrimonial, al lado de Rafael Uribe Uribe 
 

Acoso sexual 
Porcentaje de mujeres que declaran haber sufrido acoso sexual 
según tipo de acoso y porcentaje según el lugar en el que 
ocurrió la última vez 

Ha experimentado alguna de las siguientes situaciones en su vida - 
Bogotá: 
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Ha experimentado alguna de las siguientes situaciones en su vida - 
Sumapaz: 

 

Lugar última vez - Bogotá 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

36,6

20,4

18,1

6,3

9,4

3,1

¿Se ha sentido incómoda, desnudada o
morboseada con la mirada?

¿La han tocado o manoseado sin que usted
quisiera?

¿Le han hecho chistes o comentarios con
contenido sexual sobre su apariencia física que le

han incomodado?

¿Ha recibido insinuaciones, regalos o invitaciones
con fines sexuales de manera insistente que le

molesten o le generen incomodidad?

¿Ha recibido imágenes o videos no solicitados con
contenido sexual?

¿Alguien se mostró protector o protectora con
usted y luego tuvo comportamientos sexuales

que le molestaron o incomodaron?
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Porcentaje de mujeres según el nivel de acuerdo o desacuerdo 
con algunas frases que representan violencia o pueden 
representarla 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

26,9

55,0

98,5

97,3

60,0

9,5

50,4

78,5

40,4

57,7

22,4

1,5

0,8

19,2

82,9

32,7

12,3

28,5

Cuando los hombres están bravos es mejor no
provocarlos

Los hombres de verdad son capaces de controlar a sus
parejas

A veces está bien que los hombres golpeen a sus
parejas

Se justifica pegarle a la pareja cuando ha sido infiel

Una buena esposa obedece a su esposo siempre

Una mujer puede escoger sus amistades aunque a su
pareja no le guste

Las mujeres que siguen con sus parejas después de
ser golpeadas es porque les gusta

Es normal que los hombres no dejen salir sola a su
pareja

Es normal sentir celos cuando se ama a alguien

Totalmente en desacuerdo o en desacuerdo Totalmente de acuerdo o de acuerdo
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Porcentaje de mujeres que conocen sus derechos en caso de 
ser víctimas de violencias, según derecho, y porcentaje que 
saben a dónde acudir y a qué instituciones 

Conocen sus derechos - Bogotá 

 

Conocen sus derechos - Sumapaz 

 

Saben a dónde acudir - Bogotá 

 

Saben a dónde acudir - Sumapaz 

 

• La cifra más alta de mujeres que saben a dónde acudir está en 
Sumapaz 

81,1

78,8

72,7

69,6

Recibir orientación, asesoría jurídica y asistencia
técnica legal con carácter gratuito, inmediato y

especializado

Acceder a los mecanismos de protección y atención
para usted y sus hijos e hijas

Recibir exámenes y tratamientos para trauma físico y
emocional de manera gratuita

Decidir si quiere ser confrontada con el(la) agresor(a)
en cualquiera de los espacios de atención y en los

procedimientos administrativos, judiciales o de otro
tipo

Sí
75,8

No
24,2
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A cuáles instituciones (entre quienes contestaron que sí saben a dónde 
acudir) - Bogotá 

 

 
Porcentaje de mujeres que alguna vez han participado en 
espacios de formación e información sobre violencias contra las 
mujeres 

Bogotá 

 
 

Sumapaz 

 

• La mayor proporción de mujeres que han participado en espacios de 
formación sobre violencias contra las mujeres se encuentra en Sumapaz 

 

 

 

 

Sí
58,2

No
41,8
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Porcentaje de mujeres que conocen alguno de los espacios de 
participación ciudadana (en especial de mujeres) versus 
porcentaje de mujeres que declaran haber participado en esos 
espacios durante los últimos dos años 

Sí conocen - Bogotá 

 
Sí conocen - Sumapaz 

  

 

 

 

23,5

13,1

47,7

18,5

23,0

16,9

Consejo Consultivo de Mujeres

Comisión Intersectorial de
Cuidado

Consejos Locales de Mujeres

Consejos Locales de Seguridad
para las Mujeres

Comités Operativos Locales de
Mujer y Género

Consejo Territorial de Planeación
Distrital
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Sí han participado-últimos dos años (entre quienes sí conocen) - Bogotá 

 

 

Sí han participado-últimos dos años (entre quienes sí conocen) - Sumapaz 

  

• Entre los espacios de participación relacionados con mujeres, los 
Consejos Locales de Mujeres son los más reconocidos tanto en Bogotá 
como en Sumapaz  

 
• Sumapaz es la localidad con las cifras más altas de conocimiento de 

todos los espacios relacionados con mujeres 
 
• En participación en todos estos escenarios institucionales, Sumapaz 

tiene las proporciones más elevadas en los Consejos Locales de Mujeres 
y en los Consejos Locales de Seguridad para las Mujeres 

 

9,5

5,4

48,0

8,1

8,1

11,5

Consejo Consultivo de Mujeres

Comisión Intersectorial de
Cuidado

Consejos Locales de Mujeres

Consejos Locales de Seguridad
para las Mujeres

Comités Operativos Locales de
Mujer y Género

Consejo Territorial de Planeación
Distrital
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Porcentaje de mujeres que dicen pertenecer a alguna 
organización y porcentaje según los principales tipos de 
organizaciones 

Pertenencia - Bogotá 

 

 

Principales organizaciones (entre quienes sí pertenecen a alguna) - 
Bogotá 

 

Porcentaje de mujeres que declaran haber participado en 
reuniones de esas organizaciones o tenido contacto con ellas 
durante el último año (entre quienes sí pertenecen a alguna 
organización) 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Sí
83,7

No
16,3
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Porcentaje de mujeres según la razón principal por la que no 
pertenecen a alguna organización 

Bogotá 

 
Sumapaz 

 

• En Sumapaz, 5 de cada 10 mujeres manifiestan que no participan en 
ninguna organización por falta de tiempo  

 
 
 
 
 
 
 

Por falta 
de tiempo

46,4

Porque no le 
genera 

confianza
13,3

Porque no 
conoce 

organizaciones
13,1

Porque no le 
interesa o no le 

ve utilidad
13,1

Otras 
razones

14,1
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Porcentaje de mujeres por grandes grupos de edad según si 
votaron o no en las elecciones territoriales de 2019 y porcentaje 
según las principales razones para no haber votado en esa 
jornada electoral 

Bogotá 

 

Nota: El resultado general de Bogotá en 
esta encuesta es del 67,2% de mujeres que 
dicen haber votado, cifra superior a la 
reportada por la Registraduría para esas 
elecciones 

Sumapaz 

 

Razones no votar - Bogotá 

 

 

 

 

Sí
79,3

No
20,7
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Porcentaje de mujeres por la actividad que las ocupó la mayor 
parte del tiempo durante la semana anterior 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

• Con respecto a Bogotá global, la proporción de mujeres en Sumapaz 
que trabajaron en la semana anterior es mayor (11,1 p.p. más), la 
segunda más alta entre localidades, y menor entre quienes se 
dedicaron al TDCNR (6,4 p.p. menos) 

Trabajando
55,5

Haciendo 
oficios del 

hogar
32,3

Buscando 
trabajo

5,0

Otra actividad…

Estudiando
6,5

Está incapacitada de 
manera permanente 

para trabajar
0,0
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Porcentaje de mujeres que declararon que en la semana 
anterior desarrollaron una actividad principal diferente a 
trabajar, pero tuvieron una actividad remunerada por una hora 
o más 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Porcentaje de mujeres que no trabajaron la semana anterior 
por una hora o más en forma remunerada, pero tenían durante 
esa semana algún trabajo o negocio por el que recibían 
ingresos 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Porcentaje de mujeres que trabajaron en la última semana en 
un negocio por una hora o más sin que les pagaran 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Sí
8,7

No
91,3

Sí
5,7

No
94,3

Sí
0,0

No
100,

0
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En Sumapaz, con respecto a Bogotá global: 

 

• Es similar la proporción de mujeres que dijeron que en la semana 
anterior desarrollaron una actividad principal diferente a trabajar, pero 
tuvieron una actividad remunerada por una hora o más 

 
• Es mayor la proporción de mujeres que no trabajaron la semana 

anterior por una hora o más en forma remunerada, pero tenían durante 
esa semana algún trabajo o negocio por el que recibían ingresos 

 
 
Entre quienes declararon que su actividad principal es trabajar: 

Porcentaje de mujeres según posición ocupacional del trabajo 
declarado 

Bogotá 
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Sumapaz 

 

 

• En Sumapaz, en relación con Bogotá global, es inferior la proporción 
entre las mujeres que manifestaron ser trabajadoras de empresa 
particular (9,7 p.p. menos), así como la proporción de trabajadoras 
independientes o por cuenta propia (13,6 p.p. menos) 

 
• La cifra de Sumapaz de empleadas del Gobierno es la más alta entre 

localidades 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35,6

32,5

20,1

4,3

3,8

1,3

2,5

Obrera o empleada de empresa
particular

Obrera o empleada del Gobierno

Trabajadora independiente o por
cuenta propia

Empleada doméstica

Profesional independiente

Jornalera o peona

Otra
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Empleadas 
Porcentaje de personas que tiene la empresa o negocio donde 
trabajan o trabajaban las mujeres 

Bogotá 

 

En materia de ascensos laborales: 

• En Bogotá, 7 de cada 10 mujeres empleadas no han tenido ascensos 
en su más reciente trabajo, mientras en Sumapaz es de 9 de cada 10, 
la proporción más alta entre todas las localidades  
   

Porcentaje por rangos salariales según lo ganado en el último 
mes, antes de descuentos (salud, ARL, pensión, retención) 

Bogotá 
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Porcentaje de mujeres que han sufrido acoso laboral según tipo 
de acoso  

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

 

 

 

2,4

2,4

0,0

0,0

Ha recibido reiteradas expresiones
humillantes o discriminatorias por parte
de un(a) superior(a), compañero(a) de

trabajo, subordinado(a)
Ha recibido reiteradas amenazas de

despido injustificado frente a
compañeros(as) de trabajo por parte de

un(a) superior(a)

Ha padecido reiteradas exposiciones
públicas de hechos que pertenecen a su

intimidad en espacios laborales

De acuerdo con su jornada laboral
regular, le han exigido trabajar en

horarios adicionales
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Porcentaje de quienes consideran que el acoso laboral se da 
por ser mujer (entre quienes respondieron que sí han sido 
acosadas) 

Bogotá 

 

Independientes 
Porcentaje de mujeres independientes por rangos de ganancia 
neta u honorarios según lo devengado en el último mes 

Bogotá 

 

Porcentaje de mujeres independientes según si tienen o no una 
persona superior inmediata o jefa en su actividad 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Sí
47,4

No
52,6
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• Cerca de la mitad de las mujeres independientes en Sumapaz 
tienen una persona jefa 

 

En Sumapaz, con respecto a Bogotá global: 

• En Bogotá y en Sumapaz, 9 de cada 10 mujeres manifiestan ser 
independientes que se dedicaban a un negocio o actividad por su 
cuenta 

 
• Es menor la proporción de mujeres que se dedican a un negocio o 

actividad por su cuenta en Bogotá y no son propietarias de los 
productos que fabrican o comercializan o de los equipos profesionales 
o técnicos para la prestación de servicios, ya que en Bogotá es del 
91,0% y en Sumapaz del 87,5% 

 
• Es menor la proporción de mujeres que se dedican a un negocio o 

actividad por su cuenta en Bogotá y reportan no tener personas que 
les ayuden, puesto que en Bogotá es del 78,8% y en Sumapaz es del 
58,3% (la menor entre las demás localidades) 

 
 

Empleadas e independientes 
Porcentaje de mujeres trabajadoras según rangos de horas a la 
semana que trabajan normalmente en el trabajo declarado 

Bogotá 
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Porcentaje de mujeres trabajadoras según razón por la que 
trabajan menos de 40 horas a la semana 

 

Bogotá 

 

 

Sumapaz 

 

Es lo único que 
ha conseguido 

pero quiere 
trabajar más 

horas
41,7

Es la jornada 
que se ajusta a 

sus necesidades
41,7

Debe cuidar a 
personas del hogar y 

no puede trabajar 
más horas

16,7

Por razones de 
estudio

0,0
Otras razones

0,0
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En Sumapaz, en relación con Bogotá global y según la razón por la que 
trabajan menos de 40 horas a la semana: 

 

• Porque es lo único que han conseguido, aunque quieren más horas, 
la proporción es inferior (3,5 p.p. menos) 

 
• Porque es la jornada que se ajusta a sus necesidades, la proporción 

es superior (18,1 p.p. más) 
 
• Porque deben realizar trabajo de cuidado no remunerado la 

proporción es superior (3,2 p.p. más) 
 
 

Porcentaje de mujeres trabajadoras que declaran haber 
sufrido acoso sexual en sus trabajos según tipo de acoso 

Bogotá 
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Porcentaje de mujeres trabajadoras según su percepción de 
si el nivel de sus ingresos es o no lo que debería ser 

Bogotá 

 

 

• En Bogotá, el 65,9% de las trabajadoras consideran que sus ingresos 
son un poco menos o mucho menos de lo que deberían ser, mientras 
que en Sumapaz esa cifra es del 52,4% 

 

• En Bogotá, el 63,8% de las mujeres manifiestan ser empleadas o 
independientes que trabajaban en una actividad no relacionada 
con lo que estudiaron 

 
• En Sumapaz, la cifra es del 62,5% 
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Ocupadas y no ocupadas 
Porcentaje de mujeres que son cotizantes en el sistema de 
seguridad social en salud y porcentaje de quienes cotizan al 
sistema de pensiones 

Bogotá 

Salud 

 
Pensiones 

 

Sumapaz 

Salud 

 
Pensiones 

 
 
• En Sumapaz, con respecto a Bogotá, son superiores las proporciones 

de mujeres que son cotizantes en salud (7,9 p.p. más) y que cotizan al 
sistema de pensiones (16,1 p.p. más) 

 
 

 

 

 

 

 

 

Sí
51,2

No
48,8

Sí
43,9

No
56,1
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Porcentaje de mujeres que en los últimos 24 meses han 
realizado diligencias o trámites para montar un negocio y así 
generar o aumentar sus ingresos y porcentaje de quienes han 
hecho diligencias y han encontrado dificultades 

Bogotá 

Realizado diligencias 

 
Encontrado dificultades 

 
 

Sumapaz 

Realizado diligencias 

 
Encontrado dificultades 

 
 

• Entre quienes sí han realizado gestiones para montar un negocio, la 
cifra de Sumapaz es inferior a la de Bogotá (4,0 p.p. menos) 

 
• Entre quienes sí han tenido dificultades para montar un negocio, la 

cifra de Sumapaz es inferior a la de Bogotá (16,3 p.p. menos) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sí
4,6

No
95,4

Sí
50,0

No
50,0
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Porcentaje según las principales dificultades que encuentran 
para montar un negocio 

Bogotá 

 

Porcentaje de mujeres que alguna vez han renunciado a un 
trabajo para cuidar a alguien de su hogar o para dedicarse a 
los oficios del hogar 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 
• En Sumapaz, con respecto a Bogotá, es menor la proporción de 

mujeres que alguna vez han renunciado a un trabajo para realizar 
TDCNR (2,3 p.p. menos)  

 
 
 
 
 

Sí
19,7

No
77,2

Nunca ha 
trabajado

3,1
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Porcentaje de mujeres que en el último año hicieron alguna 
diligencia para conseguir un trabajo o empleo 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Porcentaje de mujeres que se han sentido discriminadas en 
algún proceso de selección por ser mujer 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sí
15,4

No
84,6

Sí
25,1

No
74,9
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Salud sexual y reproductiva (18 a 49 años) 
Porcentaje de mujeres según el tipo de productos que usan 
para higiene menstrual  

Bogotá 

 
 

Sumapaz 

 

 

Toalla higiénica 
desechable

88,9

Tampón
0,0

Copa menstrual
6,1

Otros o no usó nada
5,1
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Porcentaje de mujeres que conocen o han oído hablar de algún 
tipo de método anticonceptivo, porcentaje de mujeres que 
usan alguno de esos métodos y porcentaje según las razones 
por las que no usan alguno 

Conocen 

 

 

Más usados (entre quienes respondieron que sí usan alguno) 
Bogotá 
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Sumapaz 

 

• En Sumapaz, la cifra de mujeres que usan esterilización supera la de 
Bogotá (1,0 p.p. más) y es el método anticonceptivo más usado 

 
• Entre todas las localidades, en Sumapaz se encuentra la segunda 

proporción más alta de mujeres que manifiestan que su método 
anticonceptivo son los implantes subdérmicos 

 
• También se halla la segunda proporción más alta para inyección 

mensual 
 

Razones para no usar 
Bogotá 

 

27,3

17,8

9,7

9,1

6,5

6,5

4,3

3,7

Esterilización (ligadura o vasectomía)

Implantes subdérmicos

Inyección mensual

Dispositivo intrauterino DIU como T de
cobre

Píldoras

Otros

Condón para hombres

Dispositivo intrauterino (DIU) hormonal
(mirena o jaydess)
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Porcentaje de mujeres según si saben que en Colombia se tiene 
el derecho a escoger y adoptar métodos de planificación 
versus porcentaje según si saben que la EPS tiene la obligación 
de entregar el que escojan sin copago 

Saben derecho a escoger-Bogotá 

 
Saben obligación EPS - Bogotá 

 

Saben obligación EPS - Sumapaz 

 

Porcentaje de mujeres según si conocen que la interrupción 
voluntaria del embarazo (IVE) es un derecho en Colombia 
desde 2006 en casos específicos versus porcentaje de mujeres 
que sí conocen cada motivo 

Conocen derecho a la IVE - 
Bogotá 

 

Conocen derecho a la IVE - Sumapaz 

 

 

 

Sí
75,4

No
24,6

Sí
72,5

No
27,5
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Sí conocen los motivos - Bogotá 

 
Nota: La encuesta fue aplicada antes de ser emitida la sentencia C-055 de 2022 
(despenalización del aborto) y se encontraba vigente la C-355 de 2006 

 

Porcentaje de mujeres que alguna vez solicitaron una IVE a una 
entidad de salud, porcentaje según el motivo y porcentaje 
según si la institución de salud le realizó la IVE solicitada 

1,0% 
• Cifra de las mujeres que respondieron que sí han solicitado una IVE 

alguna vez en Sumapaz (1,7% en Bogotá) 
 

Motivo - Bogotá 
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Le realizaron la IVE en la entidad en la que la solicitó 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

• En Bogotá, entre las razones por las que no se realizaron la IVE priman 
haberse realizado el procedimiento en otro sitio y la falta de 
información completa y oportuna 

 
 

Salud mental 
Porcentaje de mujeres según si han tenido en la última semana 
algún sentimiento o sensación negativa 

Bogotá 

 

 

 

Sí
100,0

No
0,0
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Sumapaz 

 

• En Sumapaz, las cifras para casi todas las sensaciones negativas son 
mayores que las de Bogotá global 

 
Prevención 

Sobre la citología 

91,1% 
• Cifra en Sumapaz de las mujeres que conocen que existe la citología 

(96,4% en Bogotá), la más baja entre localidades 
 

59,5% 
• Cifra en Sumapaz de las mujeres que se realizaron la citología en el 

último año (62,4% en Bogotá) 
 

 

 

 

65,3

51,5

44,5

40,4

37,6

23,9

23,0

13,1

12,3

Cansancio

Dolores de cabeza o estomacales

Preocupación o nerviosismo

Tristeza

Irritabilidad

Soledad

Dificultades para dormir

Imposibilidad para tener
sentimientos positivos

Taquicardia a pesar de no haber
realizado ningún esfuerzo físico
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Porcentaje de mujeres que no se han hecho la citología según 
las razones para no hacerlo 

Bogotá 

 

Sobre la mamografía 

80,9% 
• Cifra de las mujeres que conocen que existe la mamografía en 

Sumapaz (89,8% en Bogotá), la menor con respecto a las demás 
localidades 

28,1% 
• Cifra de las mujeres que se realizaron la mamografía en el último año 

en Sumapaz (46,4% en Bogotá), la más baja entre localidades 
 

Porcentaje de mujeres que no se han hecho la mamografía 
según las razones para no hacerlo 

Bogotá 

 

• En Bogotá, 1 de cada 10 mujeres no asistieron a controles prenatales en 
su último o actual embarazo 
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Porcentaje de mujeres según nivel educativo 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

• En Sumapaz se registra la más alta proporción de mujeres que tienen 
solo hasta preescolar y la segunda mayor entre quienes han alcanzado 
educación técnica y entre quienes tienen educación universitaria 
incompleta, con respecto al resto de localidades 

0,0

0,8

22,3

44,2

15,8

1,5

7,3

7,3

0,0

0,8

Ninguno

Preescolar

Educación básica primaria

Educación básica secundaria o media

Técnico

Tecnológico

Universitario incompleto

Universitario completo

Posgrado incompleto

Posgrado completo
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Porcentaje de mujeres que asisten a una entidad educativa y 
porcentaje de quienes asisten a una y se han sentido 
discriminadas por mujer o por orientación sexual 

Asisten 

Bogotá 

 
Sumapaz 

 

Discriminación-mujer-orientación sexual 

Bogotá 

 
Sumapaz 

 

• Sumapaz es la localidad con la mayor proporción de mujeres que 
asisten a alguna institución educativa como colegio o universidad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sí
16,5

No
83,5

Sí
0,0

No
100,0
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Porcentaje de mujeres entre 18 y 35 años según si durante 2021 
se matricularon en alguna institución educativa y tuvieron que 
retirarse y, entre quienes se retiraron, porcentaje según las 
principales razones por las que tuvieron que hacerlo 

Bogotá 

 
 

Sumapaz 

 

Bogotá 

 

• La mayor proporción de mujeres que durante 2021 se matricularon 
en alguna institución educativa y tuvieron que retirarse se halla en 
Sumapaz 

 
• En Sumapaz, la cifra para la razón “Falta de dinero” es del 48,7% y 

para “Necesita trabajar” del 19,1% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sí
9,6

No
90,4
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Porcentaje de mujeres que durante los últimos dos años han 
sentido la necesidad de mejorar sus conocimientos, 
habilidades y destrezas para ampliar sus posibilidades de 
conseguir empleo, ascender en su empleo o montar un 
negocio 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Porcentaje de mujeres que durante los últimos dos años 
asistieron a algún curso de formación para el trabajo (entre 
quienes sí han sentido que deben mejorar sus capacidades) 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

 

• En Sumapaz, en relación con Bogotá global, es mayor la proporción de 
mujeres que sí han realizado algún curso de formación para el trabajo 
(20,9 p.p. más), la más alta en relación con el resto de localidades 

 
 
 
 
 

Sí
52,0

No
48,0

Sí
47,8

No
52,2
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Porcentaje de mujeres según la frecuencia con la que asisten a 
eventos culturales y porcentaje según las razones por las que 
poco o nunca asisten 

Frecuencia - Bogotá 

 
Frecuencia - Sumapaz 

 
Razones para poco o nada - Bogotá 

 

• Sumapaz registra menores cifras de mujeres que asisten con más 
frecuencia a eventos culturales, en relación con Bogotá global 

0,8

5,4

4,2

5,0

20,0

6,9

57,7

Más de una vez al mes

Una vez al mes

Una vez cada tres meses

Una vez cada seis meses

Una vez al año

Cada dos o más años

Nunca
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Porcentaje de mujeres según la frecuencia con la que asisten a 
eventos deportivos, parques recreativos o parques temáticos y 
porcentaje según las razones por las que poco o nunca asisten 

Frecuencia - Bogotá 

 

Frecuencia - Sumapaz 

 

Razones para poco o nada - Bogotá 

 

• En Sumapaz, con respecto a Bogotá global, las mujeres asisten con 
menos frecuencia a eventos deportivos, parques recreativos o parques 
temáticos 

3,4

17,7

3,1

2,3

18,4

4,6

50,4

Más de una vez al mes

Una vez al mes

Una vez cada tres meses

Una vez cada seis meses

Una vez al año

Cada dos o más años

Nunca
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Porcentaje de mujeres según la frecuencia con la que practican 
algún deporte, yoga, baile, hacen ejercicio físico o van al 
gimnasio y porcentaje según las razones por las que poco o 
nunca asisten 

Frecuencia - Bogotá 

 
Frecuencia - Sumapaz 

 
Razones para poco o nada - Bogotá 

 

• Sumapaz muestra cifras superiores de mujeres que practican con más 
frecuencia alguna actividad relacionada con ejercicio físico, con 
respecto a Bogotá global 

33,5

10,4

9,6

11,1

0,8

2,3

4,6

1,5

26,1

Más de una vez a la semana

Una vez a la semana

Una vez cada 15 dias

Una vez al mes

Una vez cada tres meses

Una vez cada seis meses

Una vez al año

Cada dos o más años

Nunca
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Porcentaje de mujeres según el nivel de acuerdo o desacuerdo 
con algunas frases 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

85,4

91,1

93,8

9,6

35,8

50,7

76,5

1,5

1,5

0,0

67,7

35,1

23,1

10,8

Hacer deporte al aire libre es seguro para las
mujeres

Las mujeres son tan buenas como los
hombres en cualquier deporte

Las mujeres pueden ir a eventos deportivos o
culturales solas

El deber de un hombre es ganar dinero, el
deber de la mujer es cuidar del hogar y la

familia

Las mujeres son mejores para el trabajo
doméstico que los hombres

Los hombres son dominantes mientras que
las mujeres son más conciliadoras

Una madre que trabaja puede formar una
relación tan cálida y segura con sus hijas(os)

como una madre que no trabaja

Totalmente de acuerdo o de acuerdo Totalmente en desacuerdo o en desacuerdo
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• Para la frase “Las mujeres pueden ir a eventos deportivos o culturales 
solas”, Sumapaz tiene la mayor proporción de mujeres que están 
totalmente de acuerdo o de acuerdo entre todas las localidades 

 
• Para las frases “Hacer deporte al aire libre es seguro para las mujeres” y 

“Los hombres son dominantes mientras que las mujeres son más 
conciliadoras”, Sumapaz tiene las segundas mayores proporciones de 
mujeres que están totalmente de acuerdo o de acuerdo entre todas 
las localidades 

 

- Se recomienda leer estos resultados según la connotación positiva o negativa 
que cada frase contiene  

- Hay frases cuyo resultado está mediado por factores diferentes al netamente 
cultural, como la percepción de inseguridad en cada territorio 

 

Porcentaje de mujeres según la persona que toma decisiones 
en el hogar para diferentes acciones 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

Usted
45,3Usted y su pareja o los 

dos por igual
53,2

Solo su 
pareja

0,0

Usted con otra persona del hogar 
u otra persona del hogar

1,4

El cuidado de su salud
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Usted
12,0

Usted y su pareja o 
los dos por igual

82,3

Solo su 
pareja

2,9

Usted con otra persona del hogar 
u otra persona del hogar

2,9

Hacer compras grandes del hogar

Usted
25,5

Usted y su pareja 
o los dos por 

igual
71,6

Solo su 
pareja

1,4

Usted con otra persona del 
hogar u otra persona del hogar

1,4

Hacer compras para necesidades diarias 
del hogar

Usted
12,8

Usted y su 
pareja o los 

dos por igual
82,9

Solo su 
pareja

1,4

Usted con otra persona del 
hogar u otra persona del hogar

2,9

Visitar a familia, amigos(as) o parientes
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Usted
44,7

Usted y su 
pareja o los dos 

por igual
51,8

Solo su 
pareja

0,0

Usted con otra persona del 
hogar u otra persona del hogar

3,5

Qué comida se debe cocinar cada día

Usted
54,5

Usted y su 
pareja o los dos 

por igual
44,0

Solo su 
pareja

1,4

Usted con otra persona del hogar u 
otra persona del hogar

0,0

Estudiar

Usted
16,3

Usted y su 
pareja o los dos 

por igual
80,8

Solo su 
pareja

1,4

Tener relaciones sexuales
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Porcentaje de hogares según quién prepara los alimentos 

Bogotá 

 

Porcentaje de mujeres por zonas según la frecuencia con la que 
utilizan internet 

Bogotá por zonas 

 

 

Sumapaz 

 

68,1

11,9

5,8

0,0

14,2

Todos los días de la semana

Al menos una vez a la semana,
pero no cada día

Al menos una vez al mes, pero
no cada semana

Al menos una vez al año, pero
no cada mes

No utiliza internet
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Porcentaje de mujeres según las principales razones para no 
usar internet  

Bogotá 
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Porcentaje de mujeres según tipo de vivienda en la que habitan 

Bogotá 

 
Sumapaz 

 

• La cifra mayor de mujeres que viven en casa se encuentra en Sumapaz 

 

 

 

 

 

 

Casa
92,3

Apartamento
6,2

Tipo cuarto
1,5 Otra

0,0
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Porcentaje de mujeres según tipo de tenencia de la vivienda 

Bogotá 

 
Sumapaz 

 

 

• Entre quienes habitan en una vivienda ocupada con permiso del(a) 
propietario(a) sin pago alguno y quienes tienen vivienda propia sin 
escritura, las segundas cifras más altas entre las veinte localidades 
están en Sumapaz 

 
• La proporción más baja de mujeres que viven en arriendo se encuentra 

en Sumapaz 
 
 
 
 
 
 
 
 

42,7

35,8

9,2

10,8

1,5

En arriendo

Propia con escritura

Ocupada con permiso del
propietario sin pago alguno

Propia sin escritura

Posesión de hecho
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Porcentaje de mujeres según si han comprado bienes 
inmuebles con su pareja o expareja (entre quienes reportaron 
estar casadas o unión libre o separadas) 

Bogotá 

 

Sumapaz 

 

 

Hacinamiento 
• En Bogotá, el 93,2% de las viviendas tienen 2 personas o menos por 

cuarto y el 5,1% tienen 3 personas por cuarto, en tanto el 1,7% tienen 
más de 3 personas por cuarto 

 
• El índice de hacinamiento (más de 3 personas por cuarto) se calcula 

en 1,14    

 

 

 

 

 

 

 

 

Sí
32,8

No
67,2
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Porcentaje de hogares según si tienen animales de compañía  

Bogotá 

 

Sumapaz 

 
 

La mitad de los hogares en Bogotá tienen al menos una mascota y, entre 
los hogares que sí tienen un animal de compañía: 

 

• El 73,1% de los urbanos tienen 1 perro, el 20,0% tienen 2 perros y el 
6,8% tienen 3 o más perros 

 
• El 51,1% de los rurales tienen 1 perro, el 26,1% tienen 2 perros y el 

22,9% tienen 3 o más perros 
 
• El 69,5% de los urbanos tienen 1 gato, el 22,2% tienen 2 gatos y el 

8,3% tienen 3 o más gatos 
 
• El 60,2% de los rurales tienen 1 gato, el 31,6% tienen 2 gatos y el 8,2% 

tienen 3 o más gatos    
 

 
 

Sí
56,2

No
43,8



Política Pública de Mujeres y Equidad de Género
Línea de base - Diagnóstico de ciudad

S u m a p a z


